

第一週 呼召屬神之人的神

■ 經文：以西結書2：1—7

■ Begin at the End

身為蒙神託付話語的人，要決心毫不畏懼地承擔傳講神話語的使命。

■ 背經

「他們或聽，或不聽，你只管將我的話告訴他們；他們是極其悖逆的。」
(結2：7)

■ God Thinks

*主日講道時，請參考。

2025年8月，我們要透過先知以西結的話語，深入默想神的呼召與使命。以西結書第二章闡明先知領受神的話語，承擔的是何等沉重的使命。這段經文清楚地告訴我們，現今的基督徒在世上，應當承擔傳講神話語之人的身分的理由，以及應有的態度。

經文的開頭，是神的命令「人子啊，你站起來」這句話。神將跌倒的以西結扶起來，並將新的使命託付給他。這個場景說明領受神的話語並非單純地傳遞知識，而是改變整個生命的呼召。以西結並非只是個傳遞信息的人，而是被神的靈充滿，領受了使命，必須將神的心意與真理傳給全世界。

神差遣以西結到「悖逆的國民」、「心裡剛硬的百姓」那裡去。雖然他們是不聽從神話語的百姓，但神命令以西結仍要去傳講。神說他們「聽或不聽」，都要去傳。這意味著先知是否完成使命，並非由人的反應來決定。這段經文教導我們，宣告神的話語本身，就是使命的完成，同時也給我們一個教訓：今日我們在傳講神的話語時，不應被對方的反應或情況所左右，而應單單地專注於傳講神的話語。

此外，神對以西結說，即便處在如同在「荊棘和蒺藜與蠍子」之間那樣痛苦的景況中，也不要懼怕。神在賜予使命的同時，也一併賜下能夠承擔使命的膽量與聖靈的能力。對於現今的青少年，以及教導他們的傳道人或輔導而言，這應許同樣是有效的。世界時常藐視或反對神的話語，但我

們應當回應神的呼召，起來成為一個勇敢傳達話語的人。

神就是如此向先知，也向今日的我們，清楚地指明「蒙託付話語的人」這個身分。祂要我們不看世界的標準或反應，而是先將神的話語刻在心版上，並作為一個宣告者而活。蒙神託付話語的人，應當以神的觀點看世界，並跟隨神的心意說話行事。這樣的生活絕不容易，但因為有神的同在而成為可能。

今日我們所面對的世界，也像以西結所處的時代一樣，拒絕神的話語、隨己意生活的傾向很強烈。青少年也處於這種環境之中，經歷許多的混亂與矛盾。「人子啊，你站起來，我要和你說話」，神的這句話不單單是對以西結說的，也是給予現在正在聆聽這話語的我們所有人的呼召。如同對以西結說話一樣，神也對生活在今日的我們說，要過傳講神話語的生活。要在學校、家庭、朋友中照著神的心意而活，有時可能會感到困難且有壓力，但神呼召了這樣的我們，並將使命託付給我們。

在經文中，以西結並非從起初就是個勇敢的人。他是個會懼怕人的眼光、內心軟弱的先知。然而，神的靈扶持他，使他站立起來。我們也是一樣；雖然想跟隨神，但可能勇氣不足。然而，神連我們這樣的心都知曉，祂差遣聖靈給我們，幫助我們照著神的話語生活。當我們對神說「我做不到」的時候，神會說：「沒關係，我會與你同在。」神反覆地對以西結說：「不要怕他們。」我們過信仰生活時，可能會產生「會不會被排擠啊？」、「朋友會不會覺得我很奇怪？」、「要是禱告或拿著聖經被發現了，會不會被取笑啊？」這樣的擔憂。但神對這樣的我們強調說：「不要懼怕，是我差遣了你，我與你同在。」神盼望我們不懼怕，憑著信心堂堂正正地活著。

聽這段話語時，有一個必須記住的重要事實：神不會放棄我們。即使他人不願意聽我們傳講的話，只要我們持守神的話語，最終必會有人透過這樣的生命遇見神。神的話語絕不徒然。如今我們在學校、在家庭、在朋友之間，以屬神之人的樣式活著的樣子，是在某個人的心中撒下福音種子的珍貴工作。所以，我們要選擇順服神呼召的生活，而不是只看眼前所見的結果。

(以下問題請參考2025年8月號《清晨國度》P.103 – 104回答)

■ We Talk

可怕的蠍子！

可怕的蠍子	神對我說的話語
ex) 到校後，我在開始上課前QT，看見我QT的同學便嘲笑我，或用奇怪的眼神看	

著我。

給帶領者的說明

輔導、傳道

神對以西結說，即使住在蠍子群中也不要懼怕。我們有時在必須傳講神話語的環境中，或必須照著神的話語行的情況下，會感到懼怕。請輔導幫助同學分享自己現在感覺到的「可怕的蠍子」是什麼樣的狀況或人，並幫助他們寫下在那樣的景況中，神會對他們說些什麼。

■ I Tune

回應呼召

（請參考2025年8月號《清晨國度》P.103的表格）

輔導、傳道

透過今天的話語，同學會明白自己是屬神的人，並且蒙受了呼召。儘管如此，有時候同學還是會不敢傳講神的話語，也可能沒有勇氣站在那些似乎會藐視自己的人面前。請輔導或傳道告訴同學，神給我們的應許是：儘管如此，祂仍常與我們同在，並且我們傳講的話語必定會結出果子，並請指導同學自己朗讀以上的禱告文並完成它。